



Ülésezett a Kunszövetség

Az elmúlt esztendő eseményeinek és pénzügyi mutatóinak bemutatása, valamint az új év feladatainak megvitatása volt a célja a Kunszövetség 2009. február 28-án Karcagon megtartott közgyűlésének. Az elmúlt évi eseményekről dr. Fazekas Sándor elnök, a pénzügyi helyzet—pályázatok—Kun Csaba a Felügyelő Bizottság elnöke számolt be. A jelenlévők közül is többen szóltak az álltaluk szervezett, és a Kunszövetség által támogatott programokról. (főzőverseny, lovas ijászverseny, lovas napok)

A hivatalos napirendek mellett természetesen az ősze tervezett Kunok I. világtalálkozója és az azzal kapcsolatos egyéb ötletek, javaslatok váltották ki a legnagyobb érdeklődést. Horváth György nagykun főkapitány a Radnai — hágóhoz augusztusban induló lovasútjáról dr. Bencze István pedig a március 22.-én induló Az Arany Embertől Attiláig Történelmi Lovasút részleteiről szolt a közgyűlés tagjainak. A magyar– kazak hagyományörző lovasútúra projekt honlapja: www.kazak-magyar-lovasut.hu és www.goldenman.eu itt folyamatosan nyomon követhető a lovasok útja.

A közgyűlés alkalmával dr. Fazekas Sándor, a Kunszövetség elnöke adta át a Sudár István-díjat Zeninváry Szilárd kiskunmajsai fiatal lovasnak.

Képek a közgyűlésről



Dr. Fazekas Sándor



Dr. Bencze István



Horváth György



Zeninváry Szilárd átveszi a díjat



Kiskunsági programok

a KUNOK I. VILÁGTALÁLKOZÓJÁRA - 2009. szeptember



Sorsz.	Település	Rendezvény időpontja	Rendezvény
1.	Balotaszállás	június 6.	falunap, gasztronómiai standok, borkóstoló...
2.	Bugac	Szeptember vége	„Szent Mihály Napi Vigasságok”
3.	Fülöpháza	Szeptember 19.	Fülke Sportnap
4.	Fülöpszállás		Kun települések fogathajtó versenye (1-es, 2-es, 4-es fogatok)
5.	Gátér	Szeptember 26.	Szüreti fesztivál
6.	Jászszentlászló	Június vagy július hónapban	Szentlászló települések XIV. találkozója
7.	Kerekegyháza	Szeptember 25-26.	Városi rendezvénnyel egybekötött szüreti felvonulás
8.	Kiskunfélegyháza	Szeptember 12-27.	A kunok Magyarországon könyvbemutató, komondor kutyabemutató, Kézműves foglalkozás, gyermek lovagoltatás, Nepp Dénes szíjgyártó mester kiállítása, táncház, Libafesztivál, ünnepélyes megnyitó, kun vitézek felvonulása, népi együttesek, néptánc csoportok, íjászat, Kun menyegző
9.	Kiskunhalas	Május Szeptember: szüreti fesztiválhoz kapcsolódva, következő 2 hét	Kun vitéz szoboravató, Város-napi rendezvények „Cumanorum Campus”- Kunok mezeje, szept. 13. szüreti fesztivál, „Kun virtus”/ „Kun viadal”, Kiskunkapitány választás- beavatás, Kun vitézek avatása, Tudományos konferencia, Konok kunok utódai, Emlék lovaglás, Halasról elszármazottak találkozója, Nomád tábor
10.	Kiskunlacháza	Szeptember-október hónapban	Előadássorozat a kunok és a kiskunok történelméről és hagyományairól a „Kun napok” rendezvénysorozat keretein belül
11.	Kiskunmajsa	Szeptember 26.	Szüreti Fesztivál
12.	Kocsér	Szeptember második felében	szüreti felvonulás
13.	Kunszállás	Kapcsolódnak a Kun Világtalálkozó nyitó rendezvényeihez	Kun ősök emlékére címmel
14.	Kunszentmiklós	Szeptember 19.	Kunbaba felállítás, Szentmiklósi napok kibővítése, László napok: Kun László szobor állítása, iskolákban kun megemlékezések, Felső-Kiskunsági kun viadal, Közös Felső-Kiskunsági Lovas bandérium kiállítása, Felső-Kiskunsági címeres palackozott bor megtervezése és megrendelése, Közös ünnep szervezése Bösztör vagy Apajpuszta helyeken
15.	Lajosmizse	Szerepelne a nyitó ünnepségen	népdalkörével, táncegyüttesével
16.	Petőfiszállás	május 31-június 1. Szeptember 6-7. augusztus 20. október 4.	Pálosszentkút Zarándokhelyen egyházi rendezvények Mária Nap Szállási Napok Szüreti bál
17.	Pirtó	május hónap utolsó héttvégén	„Buckajárás”
18.	Szabadszállás	Szeptember 12-27-ig.	Kunok I. világtalálkozója rendezvénysorozat
19.	Üllés	Június eleje	Falunapok

A szervezők a fenti programok esetében a változtatás jogát fent tartják. A programokról az adott településen kapható bővebb felvilágosítás.

Támogassa a Világtalálkozót!

A Nagykunságban és a Kiskunságban az elmúlt években felmerült a Kunok I. Világtalálkozója megszervezésének gondolata az önkormányzati és a civil szféra területén. A Világtalálkozó előkészítésére és megszervezésére összefogást kezdeményeztünk az érintett önkormányzatok, intézmények és civil szervezetek között. 2008. szeptember 14-én 49 alapító taggal megalakult a „Kun Összefogás” Konzorcium, melynek legfontosabb célja a kun identitás-tudat és hagyomány megőrzése, ápolása és továbbfejlesztése, ennek érdekében a tudományos, oktatási, kulturális és turisztikai közös célok megvalósítása a konzorciumi tagok együttműködésével. A konzorciumi tanács döntött a Kunok Világtalálkozójának háromévenként való megszervezéséről is, amelyre első alkalommal 2009. szeptember 12. és 27. között kerül sor a Kun Összefogás Konzorciumhoz tartozó településeken.

2009-ben ünnepeljük a kunok Magyarországra történő betelepülésnek 770. évfordulóját. Az ország védelmének megerősítése érdekében IV. Béla király 1239-ben telepítette be a kunokat elsősorban a mai Kiskunság és Nagykunság területére. A kunok az évszázadok során nyelvükben és érzéseikben egyaránt magyarrá váltak, azonban kun identitásukat a jelenben is őrzik, ápolják hagyományaikat.

Tisztelettel tájékoztatjuk, hogy a „Kun Összefogás” Konzorciummal és a Kunok I. Világtalálkozójával kapcsolatban további információk érhetők el egyrészt a www.kunosszefogas.hu, másrészt 6100. Kiskunfelegyháza, Kossuth utca 1., valamint a 76/562-013-as telefonon, illetve a polgarmester@kiskunfelegyhaza.hu e-mail címen, valamint, 5300 Karcag, Kossuth tér 1., valamint az 59/500-638-as telefonon és a polgarmester@ph.karcag.hu e-mail címen.

A Kunok I. Világtalálkozója tervezett programjainak színvonalas megszervezése támogatók nélkül elképzelhetetlen, ezért a Konzorcium Bizottsága azzal a kéréssel fordul a gazdasági, közigazgatási és a civil szféra képviselőihez, valamint minden olyan közösséghez és magánszemélyhez, amennyiben érzelmileg kötődnek a Kiskunsághoz és a Nagykunsághoz, és a fenti célokkal egyetértenek, támogassák a Kun Összefogás Konzorciumot. Támogatásukat az alábbi számlaszámon tehetik meg:

OTP Bank Nyrt. 11732071-20045364

Bízunk abban, hogy e széleskörű, közös összefogással megrendezésre kerülő világtalálkozó sikeres lesz, és ezzel is hozzá tudunk járulni a Kárpát-medencében élő közösségek hagyományainak ápolásához, valamint további fejlődéséhez.

Segítőkész támogatásukat a Konzorcium nevében előre is köszönjük.

Tisztelettel: Ficsór József elnök és Dr. Fazekas Sándor alelnök

Hírek

Smuta Zsolt lett a Hármas - kerület új főkapitánya

A közelmúltban Kunszentmárton adott otthont a jász-, kis- és nagykun kapitányok félévente megtartott hármas-kerületi találkozójának. Itt új vezetőt is választottak, hiszen eddigi élenjárójunknak, Ézsiás Istvánnak lejárt a hároméves mandátuma. Továbbá muzeológusok, történészek véleménye alapján döntöttek arról is, hogy az új vezetőt a kapitányok tanácsának elnökének vagy főkapitány jelzővel illessék. A tanácskozáson lebonyolított szavazás eredményeképpen egyhangúlag Smuta Zsolt, nagykun kapitányt választották meg három évre a Hármas-kerület új főkapitányának.



N. G

Kun emlékpark épül Kisújszálláson

Kisújszálláson, Horváth György nagykun főkapitány tanyája bejáratánál levő két kunbálvány (Györfi Sándor Mendnyánszky és Munkácsy-díjas szobrászművész alkotása) mellett a már meglévő szobrokhoz kapcsolódva emlékparkot alakít ki a kunok bejövételének 770. évfordulója tiszteletére.

A tervet készítette Györfi Sándor szobrász és Novák Attila művésztanár. Az elképzelés szerint a szobrok jobb oldalán a recski kőbányából hozott nagyméretű terméskő alpból egy életfa emelkedik ki. A kőalapzaton 1239- 2009. felirat látható, amely az évfordulóra utal. A másik oldalon a már meglévő élőfa körül, a kun ősök 7 törzsére emlékezvén 7 darab faragott gombosfát állítanak. Ezek Györffy István nagykunági gyűjtése nyomán készült gombosfák olyanok, amelyek a 20. század elején Kisújszállás református temetőiben még láthatók voltak. Az emlékpark ünnepélyes átadása szeptemberben a Kunok I. Világtalálkozója nagykunági megnyitó ünnepsége részeként lesz..

„Kunok a Kárpát medencében - napjainkban”

A kisújszállási Kossuth Fotóklub a Kunok I. Világtalálkozójához kapcsolódva hirdeti meg országos és nemzetközi fotópályázatát, „Kunok a Kárpát-medencében - napjainkban” címmel. A fotópályázat célja: bemutatni a hagyományait őrző és gyakorló kunsági emberek mindennapjait. A képeket elsősorban a Nagykunság és Kiskunság térségéből, valamint Kisújszállás testvérvárosában élő alkotóktól várjuk.

A Kunok I. Világtalálkozójának nyitórendezvényéhez kapcsolódva a kisújszállási Városháza dísztermében a beérkezett pályaművekből kiállítást rendeznek. A kiállításra a jelentkezési lapokon lehet nevezni, melyeken kéri a szerző nevét és a kép címét feltüntetni. A képeket 30×40 háttérkartonokon A/4-es méretben kéri. Két kategóriában, korhatár nélkül, saját készítésű képekkel lehet nevezni: művészi fotó; etnofotó (néprajz). *A fotók témája: Jelenkor az utókornak; Magyarok a kunokról; Öröklődött hagyományok fotós szemmel.*

Ezen belül a témajavaslatok: a kunsági emberek, kunsági építmények, tájak, kunsági állatok, növények, kunsági hagyományok, ünnepek,

esküvő, lakodalom, kunsági népviselet, kunsági játékok (bigézés, bikázás, snúrozás, csontcsikó, csutkarozó, csutkahegedű, pénzdobálás lukba, sapkába, sárpukkantó stb.), ősi kunsági iparművészet.

Díjazás: Fődíj: pénzdíj és tárgyjutalom, valamint a fődíjat elnyerő alkotót vendégül látják a világtalálkozó egész rendezvénye alatt.

I., II. és III. díj: pénzdíj, tárgyjutalom, különdíjasok: tárgyjutalom.

Ezen kívül minden résztvevő emléklapot és a rendezvény logójával ellátott terrakotta plakettet kap. A zsűri fotósokból és néprajzos szakemberekből fog állni. A pályázatot a Magyar Fotóművészeti Alkotócsoportok Országos Szövetsége hírlevelében, az országos pályázatok között is meghirdetjük, a MAFOSZ védnökségével, díjazásával. **A képek beérkezésének határideje: 2009. augusztus 1.**

A kiállítás megnyitójának várható időpontja: 2009. szeptember 12.

A kiállítás előreláthatólag 2009. szeptember 30-ig lesz látogatható.

*Elérhetőség: Kossuth Fotóklub
Papi Lajos klubvezető 5310 Kisújszállás, Nyár u. 8.*

Tel.: 06/30-517-3399

„Kunok a világhálón”

A karcagi Városi Csokonai Könyvtár a Kunok I. Világtalálkozója szeptemberi rendezvénysorozatához kapcsolódva internetes honismereti vetélkedőt hirdetett.

Címe: Kunok a világhálón és általános iskolai felső tagozatos gyerekeknek és középiskolás diákoknak szervezték.

A vetélkedő három fordulóból áll, fordulónként 15-15 kérdéssel. A feladatok a könyvtár honlapján:

<http://www.vcsk.hu>

érhetőek el.

A megoldásokat a könyvtárosok interneten várják. Csak azok pályázatait fogadják el, akik mindhárom forduló megoldásait eljuttatják. Az első és második forduló feladatai már elérhetőek.

A vetélkedőről felvilágosítás kérhető Hangyási Tiborné és Szabó Péterné könyvtárosoktól az 59/503-152-es telefonszámon. A feladatlapok végső beküldési határideje. 2009. május 15. A beküldött feladatlapok eredményéről e-mailben küldenek értesítést.

A legeredményesebb versenyzők a verseny végén Karcagon, egy nomád táborban tölthetnek el egy napot.

D. E.

Kérjük támogassa a Kunszövetséget!

Tisztelt kunszövetségi tagok és pártoló tagok!

A Kunszövetség is jogosult arra, hogy mint közcélú szervezet részére az adózók felajánlhassák személyi jövedelemadójuk 1 százalékát.

Az ügyvivői testület nevében kérem mindazokat, a kis- és nagykunokat, vagy a vidékünkéről elszármazottakat, hogy akiknek fontos a kun hagyományok ápolása és egyetértenek programjainkkal, adójuk 1 százalékának felajánlásával támogassák céljainkat.

A Kunszövetség adószáma, melyet az SZJA bevallásnál a nyilatkozaton fel kell tüntetni:

18237106-1-16

Az OTP Zrt.-nél vezetett bankszámlaszámunkra is köszönettel fogadjuk felajánlásaikat.

Számlaszám: **11742001-20041030**

Az ügyvivői testület nevében köszöni segítségüket, támogatásukat:

Dr. Fazekas Sándor elnök

Kun Hírmondó * a Kunszövetség hírlevele * Kiadja a Kunszövetség ügyvivői testülete* Felelős szerkesztő: Daróczy Erzsébet
Szerkesztőbizottság: dr. Fazekas Sándor, dr. Baski Imre, dr. Magyar Gábor, Kovács Sándor, Fejes György, Horváth György,

Kun Csaba, dr. Mándoki István, †Sudár István

Szerkesztőség címe: 5300 Karcag, Városháza, Kossuth tér 1., tel.: (59) 500-611

web: www.kunszovetseg.hu, e-mail: kunszovetseg@t-online.hu